

Trăiască Consiliul Mondial al Păcii!



Cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii dela Varșovia a luat sfârșit. Ca o încununare a lucrărilor sale, Congresul a adoptat: „Manifestul către popoarele lumii” și „Apelul către Organizația Națiunilor Unite” — documente de o importanță excepțională, cu adevărat istorică. Ele au forța unor legi ale popoarelor, căci sunt emanația celei mai largi adunări reprezentative mondiale care a existat vreodată.

Într-adevăr, Congresul dela Varșovia a fost expresia voinței supreme de pace a tuturor popoarelor lumii. Cei mai bine de 2.000 de delegați din 80 de țări, care s'au întrunit timp de 7 zile pe pământul liber al Poloniei, oameni de diferite convingeri politice și religioase, au dezbătut pe larg cele mai arzătoare probleme legate de chestiunea păcii și războiului.

Marile savanți francezi Joliot-Curie și socialistul italian Pietro Nenni, scriitorul sovietic Alexandr Fadeev și juristul american Howard, membri ai partidelor conservator și laburist din Anglia și preoții ai diferitelor biserici, fiecare și-a dat contribuția sa la marea cauză a păcii. Cu toate opiniile și propunerile lor diferite, ei au găsit limbajul comun în stare să exprime hotărârea dărză a popoarelor care i-au trimis de a apăra pacea și a împune provocatorilor de război anglo-americiani.

În acest limbaj, pe înțelesul tuturor popoarelor lumii, sunt redactate istoricele hotărâri ale Congresului. Ele deschid căi largi spre cucerirea păcii, locmai în momentul când pacea este mai grav amenințată de uneltirile imperialiștilor, când agresorii au și scădat pământul Coreei în baia de sânge a războiului, folosindu-se de steagul uzurpat al O.N.U.-ului, în momentul când se pregătesc să arindă pârjolul în întreaga lume.

La stăruința celui de al doilea război mondial, omenirea a izbucnit de pace și-a pus speranțele ei de pace în Organizația Națiunilor Unite. Dar așa cum au dovedit-o din plin evenimentele din ultimii ani, speranțele popoarelor au fost înșelate. Organizația Națiunilor Unite în loc să-și îndeplinească rolul pentru care a fost creată, în loc să fie instrument de pace și colaborare între popoare, s'a abătut dela mandatul cu care popoarele au investit-o prin Chartă. Ea a căzut sub influența dușmanilor păcii și colaborării internaționale, a inrobitorilor de popoare imperialiști americano-englizi. Cu ajutorul mașinii de vot, acestia au împus O.N.U.-ului hotărâri care departe de a consolida pacea sunt menite să-i zdruncine temeliele, să facă din steagul ei vâl de a acoperire a crimelor sângeroase pe care le săvârșesc agresorii imperialiști americani și care au culminat cu tâlhărească invazie din Coreea.

În fața acestei situații, cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii, în documentele pe care le-a adoptat, cere cu energie Organizației Națiunilor Unite să se întoarcă pe calea ce i-a fost trasată de popoare la înființarea ei, cale care se găsește înscrisă în Charta Națiunilor Unite, să acționeze pentru pace, pentru restabilirea colaborării internaționale, pentru a se ajunge la un acord între marile puteri. Ca prim pas pe această cale, O.N.U. trebuie să asigure grabnică convocare a unei conferințe a celor cinci mari puteri: Statele Unite, Franța, Uniunea Sovietică, Marea Britanie și Republica Populară Chineză, pentru discutarea și reglementarea pașnică a divergențelor existente.

Mai mult decât în O.N.U. POPOARELE ÎȘI PUN NADEJDE ÎN PROPRIA LOR FORȚĂ, ÎN PROPRIA LOR CAPACITATE DE A ÎMPUNE DIRECT PACEA, peste capul celor interesați în existența vrajbei între popoare, în ațărarea și deslănțuirea războiului. Măreția adunare a popoarelor dela Varșovia a arătat concret — într-un luminos program de 10 puncte — ceace trebuie făcut pentru stabilirea și menținerea păcii. Ea cere cu tărie încetarea războiului din Coreea și retragerea armatelor străine din această țară; condamnarea încercărilor și măsurilor pentru remilitarizarea Germaniei și Japoniei; afirmarea și respectarea dreptului popoarelor la libertate și independență. Pentru a împiedica agresiunile

imperialiste îndreptate, sub diferite prețuri, împotriva altor state, Apelul dă o definiție împiedicării agresiunii, arătând că: „agresiunea este un act criminal, săvârșit de acel stat care folosește primul forța armată împotriva altui stat, indiferent sub ce prețuri”.

Apelul condamnă propaganda criminală în favoarea războiului și cere parlamentelor tuturor țărilor să voteze o lege a păcii, care să pedesească pe acei care instigă la propagandă de război. Răspunzând dorinței fierbinți a sutelor de milioane de oameni, Apelul cere Organizației Națiunilor Unite să voteze interzicerea armelor atomice, bacteriologice și chimice, reducerea generală a armamentelor, ca o primă etapă pe calea spre o desarmare generală și deplină, instaurarea unui strict control asupra aplicațiilor acestor măsuri. Apelul cere restabilirea relațiilor economice și culturale între diferite țări, relații care contribuie simțitor la crearea condițiilor pentru asigurarea păcii în lume.

Marcând maturitatea și forța la care a ajuns astăzi mișcarea partizanilor păcii, Congresul a adus la cunoștința O.N.U.-ului și a întregii omeniri, crearea Consiliului Mondial al Păcii. Acesta cuprinde în rândurile sale pe reprezentanții popoarelor lumii, atât ai țărilor membre ale O.N.U. cât și ai celor care nu sunt reprezentate la O.N.U., precum și reprezentanți ai popoarelor din țările care sunt încă dependente și coloniale.

CONSILIUL MONDIAL AL PĂCII ESTE O ORGANIZAȚIE CU MULT MAI REPREZENTATIVITATE DECAT O.N.U., ATĂT PRIN FAPTUL CĂ CUPRINDE UN NUMAR CU MULT MAI MARE DE TĂRI DECAT CUPRINDE O.N.U., CAT ȘI PRIN FAPTUL CĂ REPREZINTĂ POPOARELE LUMII ȘI NU NUMAI GUVERNELE, CU MULT MAI MARE MAJORITATIE MEMBRILOR O.N.U. În această situație, Consiliul Mondial al Păcii devine un organism care își asumă în fapt înalta sarcină de a asigura o pace trăinică, corespuzătoare intereselor vitale ale popoarelor. El va lupta pentru Organizația Națiunilor Unite și a adunării alse din toate țările să adopte propunerile Congresului.

Apelul adresat Organizației Națiunilor Unite împreună cu Manifestul adresat popoarelor lumii constituie o adevărată Chartă a păcii. Popoarele sunt capabile să impună aceste propuneri ațătorilor la război, imperialiștilor americani și englizi. Pentru aceasta este nevoie însă de necontenită intensificare a luptei pentru adăncirea și largirea mișcării pentru pace. „Pacea nu se așteaptă, pacea se cucerește” — proclamă Manifestul. Lozincă aceasta va mobiliza noi și noi milioane de oameni la luptă activă pentru pace, deoarece nu există popor care să nu dozească pacea. Există însă pățuri mai mult sau mai puțin largi în sânul popoarelor și mai ales în sânul anumitor popoare, care nu văd încă clar pericolul războiului și nu luptă pentru a-l în-lătura.

Congresul dă curaj și încredere zecilor de milioane de partizani ai păcii care, în țările capitaliste, în condițiile celei mai negre terori deslănțuite de imperialiștii americani și englizi, își intensifică necontenit lupta pentru apărarea păcii, aplicând tot mai puternice lovituri uneltitorilor de noi măceluri.

Popoarele Uniunii Sovietice și, după pilda lor, popoarele din țările de democrație populară vor lupta pentru a dobândi noi succese pentru întărirea și înflorirea acestor țări, în numele apărării păcii. Cu deosebit interes a urmăriți poporul român desabaterii Congresului dela Varșovia. El la cunoștință astăzi cu emoție și încredere de istoricele hotărâri adoptate. Va trebui să luptăm pentru victoria lor, sprijiniți zi de zi, prin fapte concrete, grandioasa bătălie pentru cucerirea păcii. Să cuprindem în rândurile mișcării pentru pace pe fiecare cetățean cinstit al țării noastre, contribuind astfel la traducerea în viață a hotărârilor care corespond năzuințelor noastre cele mai fierbinți și care au fost sprijinite din toată inima de poporul nostru, prin glasul delegaților săi la Varșovia. Suntem în preajma alegerilor. Votul pe care îl va da fiecare alegător la 3 Decembrie pentru Frontul de Democrație Populară să fie cea mai puternică adeziune dată PROGRAMULUI PACII adoptat la Varșovia, program care asigură viitorul luminos al Patriei noastre.



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Scântea

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

* SERIA III ANUL XIX Nr. 1897 | 4 PAGINI 4 LEI | Sâmbătă 25 Noembrie 1950

Pacea nu se așteaptă, pacea se cucerește!

Istoricele documente ale Congresului Mondial al Partizanilor Păcii Manifestul către popoarele lumii

Războiul amenință omenirea — copii, femei, bărbai, Organizația Națiunilor Unite nu justifică speranța popoarelor în menținerea păcii și liniștii. Viața oamenilor și realizările culturii umane sunt în pericol! Popoarele vor să speră că Organizația Națiunilor Unite va reveni în mod hotărât la acele principii pe baza cărora ea a fost creată după cel de al doilea război mondial, pentru a asigura libertatea, pacea și respectul reciproc între popoare.

Dar popoarele lumii pun și mai multă speranță în ele însele, în propria lor hotărâre și bună voință. Este clar pentru fiecare om cu mintea sănătoasă că acela care afirmă: „războiul este inevitabil”, calamităză omenirea. Când veți citi acest manifest adoptat la cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii dela Varșovia, în numele popoarelor din 80 de țări, să înțelegeți că lupta pentru pace este propria noastră cauză vitală. Știți că sutele de milioane de partizani ai păcii care s'au unit vă întind mâinile. Ei vă cheamă să participați la cea mai nobilă luptă pe care a dus-o vreodată omenirea, care are încrederea fermă în viitorul său. Pacea nu se așteaptă, pacea se cucerește. Să ne unim eforturile și să cerem încetarea războiului care pustiește astăzi Coreea și care amenință să incendieze mâine întreaga lume. Să ne

opunem încercărilor de a aprinde din nou focarele războiului în Germania și Japonia. Împreună cu cei 500.000.000 oameni care au semnat Apelul dela Stockholm să cerem: interzicerea armei atomice, dezarmarea generală, controlul asupra acestor măsuri. Controlul strict asupra dezarmării generale și a distrugerii armei atomice este posibil din punct de vedere tehnic. Nu este nevoie decât să existe dorința de a face acest lucru. Să impunem adoptarea de legi care să pedesească propaganda de război. Să prezentăm propunerile noastre de pace elaborate la cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii deputaților parlamentelor noastre, guvernelor noastre și Organizației Națiunilor Unite.

Forțele păcii din toate țările sunt suficiente de mari, glasurile oamenilor păcii răsună destul de puternic pentru ca prin eforturi comune să putem cere cu insistență înlăturarea reprezentanților celor cinci mari puteri. Cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii a dovedit cu o forță fără precedent că oamenii veniți din cele cinci părți ale globului pot, în ciuda diferențelor de opinii dintre ei, să ajungă la o înțelegere pentru preîntâmpinarea nenorocirilor războiului și menținerea păcii. Guvernele să acționeze în același fel și cauza păcii va fi salvată.

Apelul Congresului către O. N. U.

Croând Organizația Națiunilor Unite, popoarele din întreaga lume și-au pus mari speranțe în ea. Cu mai mare din aceste speranțe este speranța de pace.

Cu toate acestea, astăzi, războiul a și distrus viața pașnică a unor popoare și amenință să distrugă mâine viața pașnică a întregii omeniri. Dacă Organizația Națiunilor Unite nu justifică principală speranță pe care și-au pus-o în ea popoarele din întreaga lume, atât cel reprezentat în această organizație prin guvernele lor, cât și cele care nu sunt încă reprezentate, dacă Organizația Națiunilor Unite nu asigură omenirii liniștea și pacea, acest lucru se întâmplă deoarece ca a ajuns sub influența unor forțe care disprețuiesc singura cale posibilă către pacea generală — încercarea de a se ajunge la un acord general.

Dacă Organizația Națiunilor Unite dozește să justifice speranțele pe care omenirea și le pune încă în ea, ea trebuie să se întoarcă la calea care i-a fost trasată de popoare din prima zi a creării ei și ca prim pas pe această cale să asigure convocarea cât mai grabnică a unei conferințe a celor cinci mari puteri — Statele Unite, Franța, Uniunea Sovietică, Marea Britanie și R. P. Chineză — pentru discutarea și reglementarea pașnică a divergențelor existente.

Cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii, format din delegați din 80 țări și reprezentând adevăratul glas al omenirii jubiloare de pace, cere cu insistență examinarea imediată de către Organizația Națiunilor Unite și de către organele legislative, față de care guvernele diferitelor țări sunt răspunzătoare, a următoarelor propuneri care urmăresc restabilirea și menținerea păcii, restabilirea și menținerea liniștii în toate țările, îndiferent de sistemele lor sociale.

1. — Ingrajorati de faptul că războiul care are loc în prezent în Coreea nu numai că aduce nenorociri nemăsurate poporului coreean, ci și amenință să se transforme într-un nou război mondial, cerem cu insistență încetarea acestui război, retragerea armatelor străine din Coreea și reglementarea pașnică a conflictului intern dintre cele două părți ale Coreei, cu participarea reprezentanților poporului coreean. Cerem cu insistență ca această chestiune să fie soluționată de Consiliul de Securitate în componența sa de cinci cu participarea reprezentanților R. P. Chineze. Cerem încetarea intervenției trupelor americane în insula chineză Taiwan (Formosa) și a operațiilor militare împotriva R. D. Vietnameze, care conțin deasemenea în ele primejdia unui război mondial.

2. — Condamnăm cu hotărâre toate încercările și măsurile adoptate prin încălcarea acordurilor internaționale care interzic remilitarizarea Germaniei și Japoniei. Aceste încercări și măsurile reprezintă o amenințare serioasă a cauzei păcii. Cerem cu insistență încheierea unui tratat de pace cu Germania unită și demilitarizată, precum și cu Japonia și retragerea trupelor de ocupație din aceste două țări.

3. — Considerăm încercările de a menține prin forță popoarele în stare de dependență și opresiune colonială, drept o amenințare a cauzei păcii și proclamăm dreptul acestor popoare la libertate și independență. Ne pronunțăm împotriva tuturor formelor de discriminare rasială, deoarece ele dau naștere la dușmănie între popoare și reprezintă deasemenea o amenințare a păcii.

4. — Considerăm necesară demascarea încercărilor făcute de agresorii de a provoca confuzie în legătură cu înșăși noțiunea

de agresiune și de a găsi astfel un pretext pentru amestecul străin în afacerile interne ale altor țări. Niciun fel de considerenți de ordin politic, strategic și economic, niciun fel de motive legate de situația internă sau de conflictele interne dintr-un stat sau altul nu pot servi drept justificare pentru intervenția armată a oricărui stat în afacerile altui stat.

Agresiunea este un act criminal săvârșit de acel stat care folosește primul forța armată împotriva altui stat, indiferent sub ce pretext.

5. — Considerăm că propaganda unui nou război creează cel mai mare pericol pentru colaborarea pașnică a popoarelor și constituie una din cele mai grave crime împotriva omenirii. Ne adresăm parlamentelor din toate țările cu apelul de a adopta legea privitoare la apărarea păcii care să prevadă răspunderea penală pentru propagandă în favoarea unui nou război, indiferent de forma sub care ea s'ar prezenta.

6. — Toti oamenii cinstiți, indiferent de convingerile lor politice, consideră exterminarea necruțătoare în masă a populației civile drept o crimă împotriva omenirii. Cerem ca o comisie internațională cu autoritate să examineze crimele săvârșite în Coreea și în special chestiunea răspunderii pe care o poartă generalul Mac Arthur.

7. — Exprimând cerințele vitale ale popoarelor care poartă pe umerii lor greaua povară a bugetelor militare și dorind să asigurăm pentru întreaga omenire o pace trăinică și îndelungată, transmitem spre examinare Organizației Națiunilor Unite, parlamentelor și popoarelor următoarele propuneri:

Interzicerea necondiționată a tuturor tipurilor de arme atomice, bacteriologice și chimice, a gazelor otrăvitoare, a mijloacelor radioactive și a tuturor celorlalte mijloace de exterminare în masă; declararea drept criminal de război a guvernului care le va folosi primul.

Cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii, constient de răspunderea sa față de popoare, adresează deasemenea un apel solemn către marile puteri și le propune să efectueze în cursul anilor 1951-1952 o reducere progresivă, simultană și proporțională, dela o treime până la jumătate, a tuturor forțelor armate — terestre, aeriene și navale.

O asemenea măsură va înflămura în mod hotărât cursa înarmărilor și va micșora pericolul agresiunii. Ea va ajuta la usurarea bugetelor militare ale statelor, care apasă greu asupra tuturor păturilor poporului. Ea va ajuta deasemenea la restabilirea încrederii internaționale și a concordiei necesare între toate statele, oricare ar fi orânduirea lor.

Congresul declară că controlul asupra interzicției armei atomice și a altor tipuri de arme de exterminare în masă a omenilor, precum și asupra armamentelor obișnuite și asupra reducerii înarmărilor este realizabil din punct de vedere tehnic. Trebuie fixat pe lângă Consiliul de Securitate un organ de control internațional care să dispună de un corp de inspecție cu autoritate. Obligația acestui organ trebuie să fie atât controlul asupra reducerii armamentelor cât și asupra îndeplinirii interzicției armei atomice, bacteriologice, chimice și a altor tipuri de arme de exterminare în masă.

Pentru a fi eficace, acest control trebuie să se refere nu numai la forțele militare, la armamentele existente și la producția de armament declarată de fiecare țară, ci la cererea Comisiei internaționale de control, el trebuie să conste și în inspectarea forțelor ar-

Mesajul adresat Congresului de șefii cultelor din R. P. R.

VARȘOVIA, 23 (Agerpres). — În cadrul uneia din sălile din care a avut loc cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii, I. P. S. Sebastian Rusan, mitropolit al Moldovei și Sucevei, reprezentant permanent al Bisericii Ortodoxe în Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., a dat citire următorului mesaj adresat Congresului de șefii cultelor din R.P.R.:

„Conducătorii principalelor culte religioase din Republica Populară Română, încredințați că din înșăși misiunea lor spirituală decurge obligația de a sprijini orice acțiune cinstită, menită să apere pacea lumii întreagă, salutăm cu bucurie deschiderea celui de al 2-lea Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

Consiliul de libertate și pacea popoarelor sunt bunicii sfințe de tuturor credințelor religioase, slujitorii și credințioșii cultelor noastre inferazăz pe tot ceea ce care cauză, prin savanționiști și abuzuri, să împiedice împlinirea năzuinței milenare a omenirii întregi: pacea.

Cărmitorii Angliei — care

Lupta voastră, delegați ai omenilor cinstiți, este bine plăcută lui Dumnezeu. Lupta voastră va fi încununată de biruință, pentru că este dreptă. Pentru această grabnică împlinire a telurilor pentru care luptă Congresul Mondial al Partizanilor Păcii, clerul și credincioșii Bisericilor noastre înălță rugăciuni fierbinți în altarele lor, iar noi conducătorii cultelor din Republica Populară Română binecuvântăm strădaniile voastre sfinte”.

Mesajul este semnat de: I. P. S. S. Justinian, Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române; Vasarhelyi Ianos, Episcop al Bisericii Reformate (Calvine); Kiss Alexia, Episcop al Bisericii Unitariene; Aracy Gheorghe, Șeful Cultului evamhelic sinodobiserician; Aqoia Andrei, Protopop romano-catolic, Președinte Comitetului catolic de acțiune; Moses Rosen, Șef Rabin al Cultului Mozaic; Vasken Balaban, Șeful Cultului Armeno-Grăgorian; Tihon Căcașchin, Mitropolit al Creștinilor de Rite Veci (Lipoveni); Iacob Mehmet, Șeful Cultului Mahomedan.

În cinstea alegerilor dela 3 Decembrie, muncitorii din întreprinderi obțin noi succese în întrecerea socialistă

93 echipe de mineri din Valea Jiului scot cărbune în contul anului viitor

PETROȘANI (dela corespondentul nostru). — Mierii din bazinul carbonifer al Văii Jiului întâmpină cu noi succese în muncă alegerile de deputați în Săturile Populare; rând zilnic peste program, pentru întărirea Patriei noastre, pentru

pace, sute de tone de cărbune. Până la data de 22 Noembrie și-au îndeplinit planul anual 14 echipe de mineri dela exploatarea Lupeni, 28 echipe dela exploatarea Lonea, 21 echipe dela exploatarea Ani-

noasa și 30 de echipe dela exploatarea Petrița. În întreaga Vale a Jiului, un număr de 93 echipe de mineri scot de pe acum cărbune în contul primului an al Planului Cincinal.

noasa și 30 de echipe dela exploatarea Petrița. În întreaga Vale a Jiului, un număr de 93 echipe de mineri scot de pe acum cărbune în contul primului an al Planului Cincinal.

La 6 războaie cord

La fabrica „Dorobanțul” din Plocești, tov. Matei Victoria, decorată cu „Medalia Muncii”, care luca la 4 războaie cord deodată, în întâmpinarea alegerilor de deputați pentru Săturile Populare a trecut să lucreze după metoda sovietică „marșrut” la 6 războaie. Din primele zile de lucru la cele 6 războaie, tov. Matei Victoria a dat cu 5% mai multe produse de bună calitate peste programul fiecărui război.

Deasemenea au trecut dela două la trei războaie cord tovarășele Penes Iuliana, Dumitrescu Sița, Nastasia Iuliana și altele.

Ceteriștii din Jibou își îndeplinesc angajamentele

CIUJ (dela corespondentul nostru). — Mecanicul Olah Ștefan împreună cu fochistul său, tov. Balogh Grigore, de pe locomotiva Nr. 324.749, dela depoul C.F.R.-Jibou, regiunea Cluj, și-au luat angajamentul în cinstea alegerilor dela 3 Decembrie să sporească parcursul zilnic al locomotivelor la tren de călători cu 3%. Până în prezent, ei și-au depășit cu 14,7% angajamentul luat. Totodată ei

au economisit cărbune convențional, în valoare de 77.500 lei. La fel, tovarășul Pop Grigore, mecanic pe locomotiva 324.966, împreună cu fochistul său tov. Ilog Ștefan și-au luat angajamentul de a spori parcursul mediu al locomotivii la tren de marfă cu 2%. Ei și-au depășit angajamentul, economisind în același timp cărbune în valoare de 24.800 lei.

Utilaj pentru Planul Cincinal

RESITA (dela corespondentul nostru). — Pentru colectiva de muncă al uzinelor Sovrommetal-Resita, chestiunea pregătirii utilajului în vederea îndeplinirii Planului de Electricitate a țării și a Planului Cincinal constituie acum o preocupare de seamă. Paralel cu lupta ce se duce pentru îndeplinirea sarcinilor din Planul de Stat pe anul acesta, se fac eforturi pentru revizuirea și construirea de noi mașini, nacarale, compresoare de aer comprimat, cupatoare Siemens și alte mașini și agregate.

La fabrica de mașini elec-

Ceteriștii din Jibou

trice, de pildă, construirea utilajului s'a făcut cu mijloace proprii.

Astfel, până în prezent s'au executat 4 mașini de ștanțat tole, o mașină de tăiat cu bandă și o mașină de mecanizare. În același timp s'au mai construit două prese pentru înlăturarea axelor în rotare și o frână hidrolică ce va fi folosită la încercarea motoarelor. Zilele trecute s'a terminat deasemenea construirea unui captor după un model sovietic, care va ajuta la uscarea motoarelor. Împreună și uscarea motoarelor făcându-se după metode sovietice, se accelerează simțitor ritmul acestor operațiuni.

Muncitorii și tehnicienii dela fabrica de poduri execută în prezent macarale pentru ofelării dela cuptoarele Siemens Martin.

Secția de otelărie va fi înzestrată cu un nou compresor. Zidarii lucrează la transformarea capturilor nr. 3, care va funcționa cu păcură în loc de gaz, și va avea o capacitate mai mare cu 30% față de vechea construcție.

La acest captor, prim-tov. Iordan Tăranu Radivoi cu echipa sa va putea produce cu 30% mai mult otel.

mate, armamentelor și producției de armament presupuse ca existente în afara celor declarate.

Aceste propuneri cu privire la reducerea forțelor armate constituie prima etapă pe calea spre o dezarmare generală și deplină, care este felul final al partizanilor păcii.

Cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii își exprimă convingerea că pacea nu poate fi garantată, căutându-se un echilibru de forțe cu ajutorul cursei înarmărilor. Congresul afirmă că măsurile pe care le propune nu vor da niciun fel de superioritate militară unei părți sau alteia, că ele vor împiedica fără îndoială războiul, că vor asigura securitatea și vor ridica bunăstarea tuturor popoarelor lumii.

8. — Atragem atenția asupra faptului că trecerea unei serii de țări la o economie de război subminează și mai mult relațiile economice și schimbările între țări, atât de materii prime, cât și de produse industriale, se reflectă în mod dăunător asupra nivelului de trai al multor popoare, împiedică progresul economiei și al colaborării de afaceri între toate țările și constituie în cele din urmă o sursă de conflicte, reprezentând o amenințare a cauzei păcii. Ținând seama de interesele vitale ale populațiilor tuturor țărilor și mizând spre însănătoșirea situației internaționale, propunem restabilirea relațiilor comerciale normale între diferite țări, în baza unor condiții favorabile în mod reciproc, care să satisfacă necesitățile popoarelor, înlăturând discriminarea economică sub orice formă, asigurând dezvoltarea economiei naționale și desvoltarea economică a statelor mari și mici.

9. — Considerăm că subminarea relațiilor culturale între popoare duce la desbinarea, la pierderea înțelegerii reciproce, creează o atmosferă de neîncredere reciprocă și favorizează propaganda de război și considerând pe de altă parte că înlăturarea relațiilor culturale între popoare creează condiții pentru o înțelegere reciprocă și încredere în lupta comună pentru pace, noi adresăm tuturor guvernelor apelul de a contribui la îmbunătățirea relațiilor culturale între popoare și la studierea reciprocă a valorilor culturale ale popoarelor. Noi propunem să se contribuie la organizarea de conferințe internaționale ale frunțurilor culturale, la vizitarea reciprocă de către aceștia a altor țări, la editarea pe scară largă a literaturii altor popoare și la cunoașterea artei lor.

10. — Chemând Organizația Națiunilor Unite să justifice speranțele pe care popoarele și le-au pus în ea, noi îi aducem la cunoștință că am instituit un Consiliu mondial al păcii care va constitui un organ reprezentativ incluzând în componența sa pe reprezentanții tuturor popoarelor lumii, atât ai țărilor membre ale O.N.U., cât și ai acelor care nu sunt reprezentate la O. N. U., precum și reprezentanți ai popoarelor din țările care sunt încă dependente și coloniale.

Consiliul Mondial al Păcii va chema Organizația Națiunilor Unite să-și îndeplinească în fapt angajamentele pe care și le-a asumat în legătură cu întărirea și dezvoltarea colaborării pasnice între toate țările.

Consiliul Mondial al Păcii își va asuma înalta sarcină de a asigura o pace trăinică și îndelungată care să corespondă intereselor vitale ale tuturor popoarelor.

Consiliul Mondial al Păcii va da omenirii încrederea că în ciuda greutăților existente, care nu trebesc subestimate, el își va îndeplini misiunea pe care și-a asumat-o.

Consiliul Mondial al Păcii va da omenirii încrederea că în ciuda greutăților existente, care nu trebesc subestimate, el își va îndeplini misiunea pe care și-a asumat-o.

**Votând candidații Frontului
Democrației Populare, veți vota pentru
pace, pentru independența
Patriei noastre, pentru suveranitatea
noastră națională, împotriva dușmanilor
criminali ai păcii și libertății
popoarelor, imperialiștii americani
și englezi!**

(Din Chemarea C.C. al P.M.R. către toți alegătorii)

Si-au ridicat cu toții certificatele de alegător

În comuna Coțofeni din Fața, raionul Craiova, regiunea Dolj, marea intensă de lămurire pe care o duc agitatorii își arată roadele. După ce certificatele de alegător au fost completate, țărani muncitori au venit în număr mare să și le ridice. Primii care și-au ridicat certificatele au fost membrii gospodăriei colective. Nicolae Bitoneanu cu soția sa Aurica, Mihai Oprea cu familia și țărani muncitori Constantin Păun.

Până în ziua de 16 Noembrie, toate cele 1096 certificate de alegător au fost distribuite țăraniilor muncitori cu drept de vot din comună.

A. Frigioiu
Correspondent

Nu mai cu lozinci și hotărâri, certificatele rămân neridicate

cele două străzi, biroul organizației de bază și agitatorii au uitat că se mai află alegători și în fabrică.

Nu mai astfel se explică faptul că din cei 103 muncitori și muncitoare ce lucrează în secția „presă” și secția „lpi”, 30 nici nu cunosc măcar locul în cadrul căreia s'a ajuns la hotărârea că trebuie dusi o acțiune susținută printre alegătorii de pe cele două străzi din cartier ce revine fabricii „Metaloglobus”, astfel încât fiecare dintre ei să-și ridice certificatul. Probabil însă că, discutând despre

organizația de bază, care lucrează chiar în această secție, nu a îndemnat tovarășele de muncă să-și ridice la termenul fixat certificatele de alegător.

Biroul organizației de bază dela „Metaloglobus” trebuie să înțeleagă că nu este suficient să afișeze lozinci și să dea sarcini ci că trebuie să organizeze munca de agitație dela om la om și să controleze temeinic îndeplinirea sarcinilor date, astfel încât să nu rămână niciun muncitor care la 3 Decembrie să nu-și poată îndeplini datoria patriotică de a vota.

Să dăm un nou avânt agitației în campania electorală!

Tribuna agitatorului

Nici un cetățean cu drept de vot fără certificat de alegător!

Când mergeam pe la alegătorii de pe strada Gh. Lazăr din București Noi, îndemnăm să se înscrie în registrele electorale, le-am promis că atunci când va începe eliberarea certificatelor de alegător, toți noi o să-i anunțăm unde se eliberează și când trebuie să se prezinte pentru a le ridica.

Știam mai de mult că eliberarea certificatelor de alegător va începe pe ziua de 15 Noiembrie, dar de unde se vor elibera și cum nu știam încă nici noi. Chiar în ziua de 15 Noiembrie, după încetarea lucrului, noi, agitatorii din colectivul nostru ne-am întâlnit la Casa Alegeătorilor din București Noi, de care se îngrășește muncitorii fabricii noastre „Laminorul”.

Aici am găsit o publicație făcută de Comisia Electorală a Capitalei și am aflat că locuitorii de pe str. Gh. Lazăr, unde ducem noi munca de laminare, sunt programați pentru a ridica certificatele de alegător pe ziua de 18 Noiembrie dela centrul 45 din șoseana Chitila Nr. 128, adică tot acolo unde s-au înscris în registrele electorale.

Mai erau deci numai două zile până atunci și noi trebuia neapărat să anunțăm alegătorii. Ne-am sfătuit atunci și am hotărât ca a doua zi Joi să mergem să anunțăm alegătorii.

Pe str. Gh. Lazăr, sunt 96 de locuitori. În toate locurile sunt muncitori, dela diferite întreprinderi. Ei pot fi deci găsiți acasă mai ușor decât altădată.

Am început munca la ora 4 după masă și am terminat la 9 și jumătate seara. Am mers pe stradă din casă în casă iar acolo unde nu găseam pe nimeni, ne notam în cartelele pentru a trece mai târziu în aceeași seară. Am pornit dela un capăt al străzii și

apoi ne-am învârtit pe la casele unde nu găseam pe nimeni la început. În felul acesta am reușit să cuprindem toate casele, în afară de două unde nu era încă nimeni. Alături am mers încă odată la vecini, rugându-i să anunțe și pe cei cu care nu am putut sta de vorbă noi, iar pentru mai multă siguranță am scris câte un bilețel, în care arătam locul și data când trebuie să se prezinte pentru ridicarea certificatelor de alegător, bilețele pe care le-am înfiput cu câte un ac pe usa celor două locuințe.

Alegătorii ne-au primit cu multă bucurie, fiind deosebit de interesați în această chestiune. Iată de pildă, când stam de vorbă cu tovarășul Costică Tudora, un străns în jurul nostru mai multe vecine ale lui. Fiecare punea câte o întrebare, în legătură cu alegere. Tovarășul Florica Gheorghie, dela Nr. 47, ne-a spus: „Bine că ați venit să ne anunțați, măi tovarășe, că ne tot întrebam una pe alta, între noi vecinele, când se vor da certificatele. Ne era teamă să nu pățim vreo incurcătură tocmai acum, când se apropie ziua când vom vota deputați chiar din cartierul nostru, oameni pe care-i cunoaștem de mult, că sunt muncitori de-a noștri!”

Pe tovarășul Costică Zota care locuiește pe strada Gh. Lazăr, colț cu 23 August, l-am vădit la poartă vorbind cu un vecin al lui tot despre alegere. Amândoi vor neclămirii de felul cum vor vota ei, fiindcă aflaseră din ziare că vor alege trei feluri de deputați, pentru raion, pentru Capitală, și pentru regiune. Vor trebui oare să meargă la trei secții de votare? I-am lămurit că nu la trei, ci

Candidații vieții noi

Gospodarul satului

In comuna Movilița, raionul Urziceni, era pe vremuri o bancă „Populară” și zicea, Mai mare peste ea era chiburiul Mihai Enescu. In așa hal jec-



pricina fântârilor care veneau cu droaia de deprin mlăștini. In- l-o sedită a organizației de bază din comună, tovarășul Negoită s'a ridicat să ia cuvântul: „Fraților, așa nu mai merge. Nu v'ăi sălăturat de friguri? Eu zic să curățăm bantă și să zăgăzuim apa. Scăpăm de fântări și o să putem pune peste în bantă”. Glasul lui a fost ascultat. A doua zi, în frunte cu comunistii tot satul a pornit la treabă. Bantă a fost curățată și apoi repon- tulă cu peste.

Când a început să umble vorba sat des- gind gospodăria colectivă, el a fost printre cei dinlăcră s'au înscris și a îndemnat și pe alții să facă la fel. Și la muncă în gospodărie a fost printre primii.

Anul trecut, tov. Negoită a fost numit președintele Comitetului Provizoriu al comunei pe care o gospodărește cu multă chibuzărie. Pentru că luptă aprig împotriva chiburi- lului și pentru că este bun gos- podar, țărânii muncitori l-au propus drept candidat pentru Sfatul Popular al comunei Movilița.

In atenția comitetelor de partid și a colectivelor de agitatori

Munca de agitație în ultima fază a campaniei electorale

Sarcina principală a muncii de agitație în ultima fază a campaniei electorale constă în a activa politicește masele de alegători în vederea participării lor masive la vot și de a intensifica munca politică pentru a asigura victoria Frontului Democratiei Populare.

Pentru buna desfășurare a propagandei electorale în această fază toate colectivele de agitatori vor fi repartizate pe măsura delimitării secțiilor de votare pe acele secții de votare unde vor vota cetățenii din străzile de care s'a ocupat colectivul respectiv.

În acest scop, trebuie păstrată organizația agitatorilor pe colective de câte 8-10 tovarășii, având în frunte un responsabil. Vizitarea locuințelor alegătorilor se va face pe grupuri de câte 2 agitatori (de preferință un tovarăș și o tovarășă).

În raza fiecărei secții de votare va trebui să muncască un număr îndestulător de agitatori activi, astfel încât fiecare grup de doi agitatori să aibă în seama lui cel mult 40 de locuințe de alegători.

Trebuie avut grijă ca toți alegătorii cuprinși în lista alegătorilor din fiecare secție de votare să fie cuprinși de colectivele de agitatori.

Dacă în momentul de față numărul de agitatori activi nu este îndestulător, colectivele de agitatori vor trebui să fie completate în termen de 2 zile alături cu acei agitatori confirmați, care n'au fost încă activați, cât și cu alți membri de partid, precum și cu oameni ai muncii nemembri de partid, dar devotați Partidului și capabili să-i lămurească pe alegători. Munca de agitație e o sarcină a tuturor membrilor de partid mai ales într-o asemenea campanie, cum este campania pentru alegerea de deputați în Săturile Populare.

Agitatorii repartizați în raza fiecărei secții de votare vor duce o intensă muncă de lămurire printre alegători, cu următoarele obiective:

a) Vor populariza realizările regimului

b) Vor populariza realizările regimului

c) Vor invita cetățenii la adunările electorale, la întâlnirile candidaților cu alegătorii și diferite manifestări dela Casa Alegeătorului.

d) Vor îndruma cetățenii să-și ridice certificatele de alegător.

e) Vor reaminti cetățenilor ziua votului precum și adresa secției de votare, unde urmează să voteze; vor explica cetățenilor modalitatea (tehnică) votării, pe baza materialului „Cum se va vota la 3 Decembrie” apărut în „Scântea”, precum și în broșură separată.

f) Vor împărți alegătorilor în mod grațios toate materialele electorale de care dispun.

g) În prezua votului (2 Decembrie 1950) vor vizita pe alegătorii din sectorul lor, pentru a le reaminti data ridicării acestora de a veni la 3 Decembrie să ia parte la vot.

h) În ziua votului, printre muncă de lămurire politică intensă, vor contribui la prezentarea la vot a tuturor alegătorilor. Agitatorii se vor strădui ca venirea la vot a cetățenilor să se desfășoare într-o atmosferă sărbătorească.

Întregul material vizual disponibil (afișe, grafice, caricaturi, etc.) trebuie de îndată aflat, dându-se cea mai mare atenție cartierelor muncitorești satelor, unităților socialiste din agricultură, șoselelor de mare circulație, gârlilor și locurilor de aglomerație.

Prin intensificarea agitației politice, să luptăm pentru victoria Frontului Democratiei Populare!

Un ritm mai viu

in lichidarea lipsurilor agitației politice!

Până în ziua de 20 Noiembrie, Biroul Comitetului regional de partid Bacău nu analizase încă în nicio ședință munca de agitație în campania electorală, ca un punct special la ordinea de zi. Subaprecierea muncii de agitație de către Comitetul regional s'a transmis și la Comitetele raionale. Aceasta a făcut ca lipsuri mari să persiste în munca de agitație ce se duce în regiune.

Aprupe jumătate din agitatori n'au fost încă antrenați în muncă de lămurire pe teren și nici n'au fost instruiți suficient.

Rolul Caselor Alegeătorului deosebit de mare n'a fost înțeles. Multe din ele nu au colective de muncă și programe de activitate. La unele au fost trimiși ca propagandiști oameni cu totul necorespunzători, ca de pildă la Traian. O serie de Case ale Alegeătorului au fost deschise numai în mod formal, fiind transformate după câteva timp în depozite. Un exemplu de felul acesta îl constituie Casa Alegeătorului din comuna Pe-

tricanii, raionul Tg. Neamț, în care la numai câteva zile dela deschidere s'au depozitat varză, cartofi, etc.

Același lucru s'a întâmplat și cu Casele Alegeătorului din comunele Râpi, Berzuni și Valea Rea din Tg. Ocna, unde cooperativile au depozitat mari cantități de mărfuri.

În ceea ce privește agitația vizuală, chiar și în orașul Bacău, reședința regiunii, ea este slabă.

În comuna Odobești, raionul Bacău, toată agitația vizuală constă într-un manifest al Frontului Democratiei Populare agitat într-unul din Comitetul Provizoriu. Se mai găseau aci și câteva lozinci în limba maghiară, deși această comunitate este locuită numai de populație românească. Diferența materialului electoral s'a făcut deosebit de mare în mod defectuos în regiune. În comuna Solonț din raionul Moinești, materialul electoral fusese aruncat într-un dulap dela Comitetul Provizoriu, laolaltă cu alte scripte și dosare.

Biblioteca căminului cultural

Ca atâția alții, Ion Hârlea Aioanei avea mai de mult o vorbă: „La omul sărac, nici boi nu-i frage”. Și cum putea să nu se plângă de viață când pe cei 12 copii căți avea trebuia să-i puștie să-și îmbrace din puștii care-l câștiga, cu cele două brațe ale lui? Doar pădurea în care lucra erau ale moșierilor. Muncea până cădea sleit de putere și nu se alegea cu mai nimic.

Maria e fiica lui cea mai mare. Maria n'a învățat carte. Când și cum ar fi putut învăța, dacă avea în grijă pe ceilalți 11 frați ai ei. Cum se făcea mai mare unul din copii, sus cu el la pădure — ajutor lui tată-său! Un kilogram de mălai mai mult în ceamul familiei.

De câteva săptămâni, Maria Aioanei a fost numită bibliotecara Căminului Cultural „Grigorie Rosie” din comuna Tazlău. Aici, alfabetul de ieri s'a înrăit cu cartea.

Ține socoteala cărților, îndeamnă pe oameni să citească și organizează cititii în colectiv. Datorită străduințelor ei, numărul volumelor dela bibliotecă a crescut, numai în 2 săptămâni, dela 300 la 850. Ea și-a luat angajamentul ca până la 15 Ianuarie numărul cărților să sporească la 1.500.

Fără îndoială că singură n'ar putea face toate acestea. Este ajutată de organizația de partid, de unii învățători din comună. Însă ea are inițiativă, muncеște mult și nu se lasă până ce treaba nu-i dusă la capăt.

Maria Aioanei are 29 ani. În urmă a lăsat întineric, mizeria, foamea; înaintea ei e o întreagă viață de om, plină de nădejdi și de bucurie. Pentru munca pe care o duce, pentru dragostea și energia cu care luptă și scoală satul din bezna, cetățenii din Tazlău au propus-o candidată pentru Sfatul Popular al comunei.

Când s'au ridicat negurile, Maria, fata cea mare, s'a trezit într-o lume nouă. A văzut cum se strâng femeile laolaltă, cum învață și cum se sfătuiesc, ba și pună mâna cu nădejde la curățitul un șant, ba la văruierea școlii, sau a căminului cultural. S'a dus și Maria la organizația U.F.D.R. Hamică, ea primea repede miezul lucrurilor și mereu era printre cele dintâi.

Greu însă când nu știu carte.

Când s'au ridicat negurile, Maria, fata cea mare, s'a trezit într-o lume nouă. A văzut cum se strâng femeile laolaltă, cum învață și cum se sfătuiesc, ba și pună mâna cu nădejde la curățitul un șant, ba la văruierea școlii, sau a căminului cultural. S'a dus și Maria la organizația U.F.D.R. Hamică, ea primea repede miezul lucrurilor și mereu era printre cele dintâi.

Greu însă când nu știu carte.

Agitatori de frunte



Agitatorii Hoacă Marin, Mosor Mihai, Bărașteanu Gheorghie și Dumitrescu Ion sunt printre cei mai buni agitatori dela Depoul I. T. B. — Șerban Voda. În campania electorală, ei au fost repartizați să ducă muncă de lămurire pe teren.

Agitatorii Hoacă Marin, Mosor Mihai, Bărașteanu Gheorghie și Dumitrescu Ion sunt printre cei mai buni agitatori dela Depoul I. T. B. — Șerban Voda. În campania electorală, ei au fost repartizați să ducă muncă de lămurire pe teren.

Luminoase perspective în fața orașului Hârșova

CONSTANȚA (dela corespondența noastră).

În ziua de 19 Noiembrie, în cadrul unei însușite adunări, tovarășul Grigore Preoteasa ministru adjunct la Ministerul de Externe a vorbit alegătorilor din orașul Hârșova, care-l au propus candidatul lor pentru Sfatul Popular regional în circumscripția electorală Nr. 12.

Tovarășul Preoteasa a făcut o expunere asupra marilor realizări înfăptuite în regimul nostru de democrație populară, pe drumul construirii socialismului, dând numeroase exemple locale.

Vorbitorul a arătat apoi posibilitățile de dezvoltare ce se deschid orașului Hârșova, insistând asupra primelor lucruri ce vor trebui să fie înfăptuite de către Sfatul Popular cu sprijinul locuitorilor din aceste locuri. Astfel, vor trebui începute lucrările de canalizare și intensificată acțiunea de punere în valoare a nemurătorilor bogății locale: a peștelui, carierelor de piatră de var etc., care se găsesc din belșug în raionul Hârșova.

Votând pe candidații Frontului Democratiei Populare, muncitorii din Hârșova vor contribui din plin la prosperarea orașului lor — a arătat tov. Grigore Preoteasa.

Măsurile organizatorice în vederea alegerilor în regiunea București

În regiunea București se intensifică munca organizatorică în campania electorală.

Printre măsurile de ordine organizatoric au fost și cele de a asigura din vreme, în toate comunele și satele din cuprinsul regiunii, materialul electoral necesar, fixarea secțiilor de votare, confecționarea cabinelor și ernelor de vot și organizarea distribuției certificatelor de alegător.

Astfel în toate comunele și o-rașele regiunii au fost fixate secțiile de votare și au fost confecționate toate cabinetele și ernelor de votare, urmând a fi distribuite la secții.

S'a distribuit de asemenea și materialul electoral propagandistic.

Eliberarea certificatelor de alegător este în plină desfășurare. În comunele din raionul Giurgiu până

în seara zilei de 22 Noiembrie s'au distribuit 26.551 certificate de alegător din 41.160. Comuna Slobozia a terminat deja eliberarea certificatelor iar în comuna Oinac mai rămăseseră nedistribuite doar 100 de certificate.

În raionul Râcar s'au eliberat până la data de mai sus 30.630 certificate, iar în raionul Mihăilești într-o singură zi s'au distribuit 2853 de certificate.

O plimbare cu alegătorii prin oraș

Nori pântecoși se îngrămădeau peste zăre acoperind timpul ca niște uriașe plămădele cenușii. Un scîlpăt de despicat păcăla înălțimilor și deodată a început să se reverse o pânză de ploaie deasă, pătrunzătoare.

La „Casa Alegeătorului” din fața uzinelor „Șteagul Rosu” din Orașul Stalin se adunau una câte unul muncitorii, funcționarii, gospodinele. Nu s'au speriat de ploaie și au venit la convorbirea organizată de agitatori despre înfăptuirea regimului de democrație populară din țara noastră. Până la urmă s'au strâns cam la vreo patruzeci de oameni. Privirile multora dintre ei erau atinse pe fecerăză către zărea posomorită — izvor al imbelșugării ogoarelor. „O să înverzească lute câmpurile”, ploaia asta însemnă răd și înțelește vorba despresă cum arată ogorele gospodăriilor colective arate cu tractoroare, și câte altele.

Într-un colț un om cu tîmpla carunțită și cu fața rotundă și zămbet blajin își însemnă ceva pe o hârtie. Trece pe lângă el oameni din uzină și nu e unul care să nu-l cunoască și și nu-i strige: „Noroc tovarășe Mortan!” Și intrădevăr cine nu-l cunoaște în uzină „Șteagul Rosu” pe Mortan Aurel, frunțosul în producție dela secția turnătorie, agitatorul vestit în tot orașul? Acum tovarășul Mortan este instructor de agitație al Comitetului orașencesc de partid. El va ține convorbirea din această după amiază.

Sala „Casei Alegeătorului” s'a umplut. Minutarele ceasornicului arată că e ora și se înceapă convorbirea. Tovarășul Mortan se desprinde dintre amintiri care punctează fiecare o altă etapă a luptei Partidului pentru o viață nouă, fericită, pe meleagurile Patriei noastre.

Iată-l, s'a ridicat în picioare. Ochii tuturor îl învăluie cu o privire caldă. Glasul îi răsună domol, ardelește:

— Apoi tovarăși, ne-am adunat aici la „Casa Alegeătorului” ca să stăm de vorbă despre tot ce-a înfăptuit regimul nostru pentru noi și copiii noștri. Asta ca să știm pentru ce votăm la 3 Decembrie. Voi tovarăși v'ăți în așteptând să vă înțelegă născăvintare sau conferință. Ei bine, aflați că nu se va întâmpla nici una, nici alta în loc de aceasta. Vă chem la o plimbare...

Oameni pe se privește — unii pe alții înțimii. Oare ce gând năstrucnic are Mortan? Plimbare pe o astfel de vreme?

Zămbetul înfloarește larg pe buzele agitatorului.

— Nu tovarăși, nu vă speriați. Dacă era timp frumos ne plimbam pe jos. Dar așa, n'o să ne plimbăm pe jos prin ploaie. Va fi o plimbare plăcută și cu tălc. Ne așteptăm cu un autobuz... Vom vedea în chip viu, concret, cearea ar fi trebuit să vă întorseră eu aici...

Autobuzul a stopat ușor sub muntele împădurit. Până hăt departe, spre înălțimi, se întinde lanțul copacilor, unii desfrunziți de năpustirea toamnei, alții învestimântați în vesnicul verde al coniferelor.

Sub munte, ca sub zidul înalt al unei cetăți, se întinde „orașul tinerilor”. S'a fie cam opt blocuri înalte cu ferestre largi, clădite după cele mai moderne principii ale arhitecturii.

Din autobuz coboară unul după altul cei patruzeci de alegători. În frunte lor Mortan Aurel.

Iată-l că pătrund într-unul din blocurile destinate dormitoarelor, Pantofii noroioși cal-

O plimbare cu alegătorii prin oraș

mari. Aici sunt atelierelor pentru învățatura practică.

Iată două săli uriașe cu mese pe care sunt instalate meghi-ne. Sute de ucenici învață să mănânce, să gătească, să ajuteze. Tov. Mortan își înalță glasul peste șmotelul atelierului:

— Aici cresc vârstarele care mâine-poimâine vor alcătui cadrele de aur ale țării. Și mare nevoie avem de ele... Vorba românească: ne crană buza după ele. Vă mai aduceți aminte tovarăși: acum zecedouăzeci de ani eram asvârșii pe străzi la fiecare poală a patronilor! Aveam nevoie de noi doar atâta timp cât li se umflau sacii cu aur! Cum începea să se ivească criza, cine cădea jertfă? Alde Mortan, Munteanu și alții... Creștea numărul șomerilor, oameni cu brațe vânjoase care jinduiau după lucru și care flămânzeau.

Azi, când la putere suntem noi, clasa muncitoare, șomajul e doar o amintire urâtă. Noi nu mai prididim de atâta muncă și în vremea marelui de mai mult oameni. Uite până la sfârșitul Planului Cincinal, uzina noastră va trebui să aibă mili și mili de muncitori... De unde vom aduce? De aci dela școala aceasta, unde ei învață cea mai nouă tehnică, să ne întrecă pe noi bătrânii, din școala asta și altele zeci... Și din ce pricină avem noi nevoie de atâtea brațe de muncă? Pentru că noi zidim ce n'au zidit burghezii și moșterii sute de ani, zidim fabrici, școli clădiri de locuit... Zidim viața nouă pentru cei mulți... Iată,

O plimbare cu alegătorii prin oraș

gândul care străbate mîntea fecăruia:

— Hei, ce mândrețe de case! În asemenea case asvârșii zeci de ani pe cei mai buni fii ai țării noastre! Ei își făceau din viață un adevărat rai pe pământ, iar nouă ne cereau să strângem cureaua și să așteptăm raiul din ceruri. Ei bine, Partidul ne-a spus: Nu tovarăși, răul ni-l putem doborânda pe rădăcini smulgându-le burjii și puterea și construind pentru noi și împotriva lor, lăta, chiar asta facem acum!

Uitându-se în jur, la încăperile din blocul buclerilor, Mortan continuă cu o amin-tire:

— Când eram flăcău și munceam dela sondă, la Moreni, dormeam într-o cameră cu o mulțime de tovarășii, pe paturi așezate în câte trei etajee... Ne măncam pădăchii, nu atveam... Când ne trezeam trebuia să-i culcilem cu humănarea de pe noi... Ei, iată acum în case vor locui din ce în ce mai mulți dintre noi...

— Când eram flăcău și munceam dela sondă, la Moreni, dormeam într-o cameră cu o mulțime de tovarășii, pe paturi așezate în câte trei etajee... Ne măncam pădăchii, nu atveam... Când ne trezeam trebuia să-i culcilem cu humănarea de pe noi... Ei, iată acum în case vor locui din ce în ce mai mulți dintre noi...

Tovarășul Ster Maria care fusese Duminică la Doftana, spune cu privirea plină de focul unei uri aprige:

— Am văzut tovarășii Duminică temnița în care bestiiile care ne jertiau au asvârșit zeci de ani pe cei mai buni fii ai poporului nostru, pe comunistii, Am văzut celula în care țică: loșii l-au ținut pe tovarășul Gheorghiu-Dej. Am văzut celulele „H”, un adevărat iad... En cred, tovarășii, că țării lui Stalin, care ne-a eliberat din iug, și luptei comunistilor, care au suferit ani și ani prin toate temnițele, le datorăm tot ce ne-a trecut acum, în aste două ore, prin fața ochilor.

În curtea uriașă dintre blocuri se pregătesc trotoare, conducte de gaz, metan. Se muncеște până târziu noaptea și construcțiile acestea — seam-

ăle ale vieții noi — se înmulțesc necontenit.

În fața autobuzului cei 40 de cetățenii s'au adunat roată în jurul agitatorului Mortan:

— Iată tovarăși, ați văzut cu ochii voștri ce nu va puteam noi spune nici în zece conferințe. Ați văzut înfăptuirea regimului nostru, ați văzut viața nouă care crește acum în Patria noastră. Faptele vă vorbesc, nu cuvintele. Acum, tovarăși, știți în adâncul sufletului vostru pentru ce vom vota la 3 Decembrie. Uite, pentru toate acestea pe care le-ați văzut și pentru multe altele care așteaptă să le înălțăm... Pentru ca viața noastră și a copiilor noștri dragi să fie din zi în zi mai fericită... Pentru ca țara noastră să fie plină de zăine, de asemenea „orașe muncitorești”, de „orașe ale tinerilor”, și de alte minunății pe care le poate ridica mâna omului liber... Votul nostru va fi pentru viața noastră nouă... Va fi pentru prietenia cu Uniunea Sovietică, țara care ne-avăta drumul și ne ajută să nu băjbăim, să găsim iute calea spre fericire... Votul nostru va fi împotriva dușmanilor păcii cărora le stălește ochii după un nou măcel și împotriva fraților lor din țara noastră care, din fruntea bărglogurilor, pun la cale năruirea a tot ce clădim... Votul nostru va fi pentru pace, și pacea, la priviți-o tovarășii... Măna a se razi de iur împrejur arătând uzina care dă viață în focul muncii neostente, orașul ucenicilor” care abia se distinge dela poalele muntelui, clădirile orașului muncitoresc cu ferestrele împodobite cu nerdelute, cu chipuri de copiiși apăsându-și născul pe geamuri. Și mâna i se opri îndelung asupra unor schele ce se înălțau în zare...

Victor Bărlădeanu

Congresul Mondial al Partizanzilor Păcii și-a încheiat lucrările

Componenta Consiliului Mondial al Păcii

VARȘOVIA 23 (Agerpres). — TASS transmite componența Consiliului Mondial al Păcii:

AUSTRALIA: Jessie Street — membră a Consiliului australian pentru apărarea păcii; James Healey — secretar general al Uniunii muncitorilor din porturi; John Hughes — secretar al Asociației avocaților.

AUSTRIA: Ernst Fischer — scriitor; Joseph Dobretsberger — profesor; Heinrich Brandweiner — profesor.

R. P. ALBANIA: dr. Manol Kononi — președintele Comitetului albanez pentru apărarea păcii.

ALGERIA: Abder-Haman Bușina — arhitect.

ARGENTINA: Margarita de Ponce — profesoară, președinta Uniunii Argentinei de Femele; Emilio Garcia Iturraspe — avocat; Luis Peluffo — medic.

ANGLIA: James Crowther — profesor, președintele Comitetului englez pentru apărarea păcii; d-na Bernal — profesor, membru al Comitetului englez pentru apărarea păcii; d-na Davies — membră a partidului laburist; D. N. Pritt — avocat vicepreședinte al Comitetului englez pentru apărarea păcii; Platts Mills — avocat; Lawther — președintele sindicatului național al minerilor; Woodard — medic; Alexander Reid — preot, președintele Comitetului scoțian pentru apărarea păcii; Anne George — funcționară; Jo Sandy — inginer, președintele Consiliului londonez pentru apărarea păcii; Marion Robertson — casnică, secretară a Comitetului scoțian pentru apărarea păcii; Malcolm Nickson — student; Ivor Montagu — ziarist; Hewlett Johnson — decan de Canterbury; Nora Jones — medic.

BELGIA: Max Cosyns — profesor.

BRAZILIA: Mario Fabio — savant; Branco Fialho — inginer; Jorge Amado — scriitor; Palamede Borsari — inginer.

R. P. BULGARIA: Ludmil Stoianov — academician; Metodii Popov — medician.

R. P. UNGARIA: Lupa Erzsébet Andics — profesoară; Gyorgy Lukacs — scriitor; Fanos Peter — episcop al bisericii reformate.

VENEZUELA: Jose Maria Gabaldon — general.

VIETNAM: Tran Tan — activist pentru tărâm social; Nguyen Fuk Bong Hoi — savant; Fam Hoi Tung — profesor.

OLANDA: Hoesmer — activist pentru tărâm social.

GRECIA: Petros Kokkalis — profesor al universității din Atena, președinte al Comitetului Permanent pentru apărarea păcii al emigranților politici greci.

GERMANIA: Johannes Becher — scriitor; Hans Ertel — profesor, membru al Academiei germane de științe; Erwin Eckert — deputat în Landtag; Walter Diehl — membru al Tineretului Liber German; Heinrich Fink — secretar al sindicatului docherilor din Hamburg; Edith Horet-Menge — membră a Consiliului municipal din München, vicepreședintă a Comitetului luptătorilor pentru pace din Germania Occidentală; Anna Seghers — scriitoare, președinta Comitetului luptătorilor pentru pace din R.D. Germană; Arnold Zweig — scriitor; Ellen Weigelbrecht — artistă; Herz von Peispig — pastor, profesor.

DANEMARCA: Martin Andersen Nexø — scriitor; Mogens Fog — profesor, fost ministru.

EGIPT: Mohammed Kamil El-Bendari-Paşa — fost diplomat; Fathi Radvan — președinte

te Consiliului suprem al partidului național din Egipt; a vocat; Ahmed Saad Kamel — avocat.

ITALIA: Pietro Nenni — secretar general al partidului socialist italian, senator; Emilio Sereni, secretar general al Comitetului italian pentru apărarea păcii; Andrea Gadiro — preot; Ambrosio Donini — profesor, fost ambasador; Umberto Terracini — senator; Arturo Labriola — senator; Giovanni Conti — senator; Villi Ferrero — dirijor; Adda Alassandri — secretara Uniunii Femelelor Italiene; Tardietti — deputat; Francesco Cerabona — deputat; Elena Caporazzo — membră în conducerea partidului socialist italian; Giuseppe Docca — primarul orașului Bologna; Giulio Einaudi — editor; Giorgio Fenoglio — avocat; Achille Lodi — avocat; Marcello Morolini — profesor; Mario Palermo — senator; Salvatore Quasimodo — poet; Leonida Repaci — scriitor; Francesco Scotti — deputat; contele Paolo Sella di Monteluce — industriaș; Fernando Santi — deputat, secretar al Confederației Generale a Muncii din Italia; Antonio Barbaro — a. vocat, conducător al mișcării democratice pentru independența Siciliei; Tullio Vechetti — membru al conducerii centrale a partidului socialist italian.

ISRAEL: Meir Iarri — deputat în Adunarea Constituantă a Israelului; Tevlik Tubi — vicepreședinte al Comitetului israelian pentru apărarea păcii; Bar-lehuda — vicepreședinte al Comitetului israelian pentru apărarea păcii.

IRAK: Mohammed Mehdi Al-Diavahiri — poet.

IRAN: Bahar — profesor la universitatea din Teheran, poet, Eskandari — avocat.

INDIA: Mohanlal Atal — activist pentru tărâm social; dr. Kosambi — profesor.

INDONEZIA: Tica Sik In — organizator al Comitetului indonezian pentru apărarea păcii.

JAPONIA: Jose Giral — fost prim ministru al guvernului republican spaniol; Manuel Sances Arca — arhitect; Jose Bergamini — scriitor.

R. P. CHINEZA: Kuo Mo Jo — președintele Prezidiului Comitetului popular chinez pentru apărarea păcii și pentru lupta împotriva agresiunii americane; Sun Cin Lin (viadua lui Sun Yat Sen) — vicepreședintă a Consiliului Guvernamental Central Popular și președinta Asociației populare chineze de asistență; Ma In Ciu — rectorul universității din Secuan; Liu Ning Yi — vicepreședinte al Federației sindicalelor din întreaga China; Emi Hsiao — poet; Li De Cuan — vicepreședinte al Federației democratice a femeilor din întreaga China; Cen Po Cium — secretar general al Biroului Politic al Ligii Democratice Chineze; Tsai Tin-Kai — fost general care a luptat împotriva japonezilor; Liao Cen-Ci — președintele Federației Tineretului Democrat din întreaga China; Ulanfu — membru în Comitetul Popular Chinez pentru apărarea păcii și pentru lupta împotriva agresiunii americane; U Iao-Tsun — membru în Consiliul Național al Asociației tinerilor creștini.

COREEA: Han Ser la — scriitor, președintele Comitetului Coreean pentru apărarea păcii; Li Gi En — scriitor; Pak Den Gernan — Arnold Zweig — scriitor; Ellen Weigelbrecht — artistă; Herz von Peispig — pastor, profesor.

DANEMARCA: Martin Andersen Nexø — scriitor; Mogens Fog — profesor, fost ministru.

EGIPT: Mohammed Kamil El-Bendari-Paşa — fost diplomat; Fathi Radvan — președinte

Rolul științei și artei în apărarea păcii

Cuvântarea compozitorului sovietic D. Șostakovici

VARȘOVIA 23 (Agerpres). — TASS transmite:

La 20 Noembrie în cadrul celui de al doilea Congres Mondial al Partizanzilor Păcii, a luat cuvântul compozitorul sovietic Dmitri Șostakovici, care a declarat între altele:

„Știu că nicio simfonie, niciun roman și nici chiar Venera din Millo nu vor reda casele cocoloșite lipsite de adăpost și cu atât mai mult nu vor învia pe copiii lor ucși. Dar oare știința și arta nu pot face nimic pentru ca să rămână întregi ale case și pentru ca nici bombe, nici focul să nu întreruie jocul copiilor?”

Sunt mândru că în țara mea, Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S., a stabilit premiul special „Pentru întărirea păcii între popoare” care vor fi decernate anual aceluia care, prin creația sa, prin activitatea lor socială au contribuit în mare măsură la apărarea păcii în întreaga lume. Aceste premii poartă numele marelui Șalin.

În fața amenințării comune — a continuat Șostakovici — și nimic nu poate crea mai repede și mai lesne decât știința și arta, o atmosferă de înțelegere reciprocă. Numai dorința culturii pot obiecta împotriva unui schimb cultural.

Îată de ce consider că sarcina tuturor partizanzilor păcii — și nu numai a fruntașilor culturii — este de a lua toate măsurile posibile pentru a asigura schimbul cultural între diferite țări. Propun Congresului nostru să adopte o serie de măsuri pentru înfăptuirea, întărirea și dezvoltarea acestui schimb:

IN DOMENIUL ȘTIINȚEI: să contribuie la crearea unor asociații științifice internaționale care să cuprindă pe toți oamenii de știință din toate țările; să organizeze congrese științifice în diferite capitale, pe rând; să organizeze călătoriile ale oamenilor de știință, în grup și individual, în alte țări, pentru a lua cunoștință de institutele științifice, pentru a fi în prețegeri, pentru a cunoaște țara și poporul respectiv; să organizeze schimb de literatură între academii, universități și marile biblioteci; să editeze buletine periodice cu adnotări asupra operelor literare apărute în alte țări; să organizeze călătoriile ale tineretului și studenților în alte țări, în timpul vacanței.

IN DOMENIUL ARTELOR: să organizeze turnee ale unor teatre, orchestre, ansambluri și dirijeri excelenți; să difuzeze toate formele de artă ale altor țări; să organizeze festivaluri muzicale care să popularizeze muzica națională, populară și modernă a altor țări; să organizeze festivaluri cinematografice; să organizeze expoziții artistice și expoziții de artă populară; să antreneze pe scară largă reprezentanții unui număr cât mai mare de țări în participarea la solemnitățile naționale închinare unor date memorabile din istoria artelor; să organizeze simfoniora unor asemenea date în alte țări.

Îmi permit să menționez că țara mea, de pildă, a comemorat în ultima vreme pe scară largă jubileul lui Goethe, Balzac, Voltaire, Bach, Chopin, Smetana, Cervantes.

Să contribuie la traducerea de opere literare și la editarea și executarea literaturii muzicale; să difuzeze aceste opere și criticile făcute acestora; să editeze pe scară largă clasicii literaturii și muzicii mondiale, să difuzeze operele de pictură, sculptură și arhitectură care pot fi reproduse.

Rolul științei și artei în apărarea păcii

Cuvântarea decanului de Canterbury, H. Johnson

oare sincere propunerile Răsăritului? Sunt confirmate ele oare prin fapte? Fără îndoială că sunt confirmate.

Eu studiez economia planificată a lumii răsăritene, care nu se teme de șomaj, deoarece poate consuma tot ceace produce și tinde numai spre pace și libertatea generală pentru a spori și mai mult producția, care ridică nivelul de trai al tuturor cetățenilor săi.

Pentru Statele Unite războiul coreean înseamnă profituri mari mari. Nu este deci de mirare că Occidentul a interzis Congresul. Nu este deci de mirare că Răsăritul îl salută. Este deci împiedec de partea cui se află simpatia mea în calitate de preot creștin.

oare sincere propunerile Răsăritului? Sunt confirmate ele oare prin fapte? Fără îndoială că sunt confirmate.

Eu studiez economia planificată a lumii răsăritene, care nu se teme de șomaj, deoarece poate consuma tot ceace produce și tinde numai spre pace și libertatea generală pentru a spori și mai mult producția, care ridică nivelul de trai al tuturor cetățenilor săi.

Pentru Statele Unite războiul coreean înseamnă profituri mari mari. Nu este deci de mirare că Occidentul a interzis Congresul. Nu este deci de mirare că Răsăritul îl salută. Este deci împiedec de partea cui se află simpatia mea în calitate de preot creștin.

Sedința de închidere a Congresului

VARȘOVIA, 23 (Agerpres). — TASS transmite:

La 22 Noembrie, a avut loc sedința de închidere a celui de al doilea Congres Mondial al Partizanzilor Păcii.

Președintele Comisiei Politice a Congresului, Pietro Nenni, urcându-se la tribuna în aplauzele puternice ale celor prezenți, a dat citire proiectului de Manifest al celui de al doilea Congres Mondial al Partizanzilor Păcii adresat tuturor popoarelor din întreaga lume și proiectului de Apel al Congresului, adresat Organizației Națiunilor Unite.

Participanții la Congres întâmpinau cu un entuziasm de nedescris aceste cuvinte ale lui Nenni:

„IATA TEXTELE CELOR DOUĂ DOCUMENTE. LE SUPUN SPRE EXAMINARE TUTUROR DELEGAȚILOR CARE PARTICIPA LA CONGRES. SUNT CONVINS CĂ VEȚI APROBA ÎNTRUCHEME ACESTE TEXTE, ÎNTRUCĂZ ELE REPREZINTĂ O ADEVERATĂ CHARTĂ A PĂCII.”

În miloul unor aplauze furtivoase și prelungite, Pietro Nenni a părăsit tribuna și a înmănat cele două documente istorice președintelui sedinței. Toți delegații la Congres s'au ridicat în picioare și au scandat: Pace — pace — pace!

Apoi, sedința Congresului a fost întreruptă pentru a se da posibilitate tuturor delegațiilor de a trece, fiecare în parte, la vot. Delegațiile s'au strâns în grupuri separate, citind și discutând cele două documente istorice.

Proținându-se cu aplauze puternice, diferitele delegații, care termină votarea, salută cu entuziasm hotărârile Congresului.

La reluarea sedinței s'a dat citire rezoluției în chestiunea privitoare la victimele represiviilor, rezoluție propusă de Pablo Neruda (Chili). Din nou răsănit aplauze care confirmă adoptarea unanimă a rezoluției.

Pietro Nenni anunță că 1.755 PERSONE AU LUTAT PENTRU LA VOTAREA CELOR DOUĂ DOCUMENTE ALE CONGRESULUI, 1.750 DELEGAȚI AU VOTAT PENTRU ADOPTAREA LOR. S'au înregistrat 3 voturi contra și 2 abțineri.

Astfel, a declarat Pietro Nenni, se poate considera că Manifestul și Apelul au fost adoptate de către cel de al doilea Congres Mondial al Partizanzilor Păcii aproape în unanimitate.

Sedința de închidere a Congresului

ridicat în picioare și au scandat: Pace — pace — pace!

Apoi, sedința Congresului a fost întreruptă pentru a se da posibilitate tuturor delegațiilor de a trece, fiecare în parte, la vot. Delegațiile s'au strâns în grupuri separate, citind și discutând cele două documente istorice.

Proținându-se cu aplauze puternice, diferitele delegații, care termină votarea, salută cu entuziasm hotărârile Congresului.

La reluarea sedinței s'a dat citire rezoluției în chestiunea privitoare la victimele represiviilor, rezoluție propusă de Pablo Neruda (Chili). Din nou răsănit aplauze care confirmă adoptarea unanimă a rezoluției.

Pietro Nenni anunță că 1.755 PERSONE AU LUTAT PENTRU LA VOTAREA CELOR DOUĂ DOCUMENTE ALE CONGRESULUI, 1.750 DELEGAȚI AU VOTAT PENTRU ADOPTAREA LOR. S'au înregistrat 3 voturi contra și 2 abțineri.

Astfel, a declarat Pietro Nenni, se poate considera că Manifestul și Apelul au fost adoptate de către cel de al doilea Congres Mondial al Partizanzilor Păcii aproape în unanimitate.

Decernarea Premiilor Internaționale ale Păcii

VARȘOVIA 23 (Agerpres). — TASS transmite:

Juriul pentru decernarea Premiilor Internaționale ale Păcii care s'a întrunit între 19 și 23 August, 1950 la Praga și-a ținut ultima sedință la Varșovia.

Juriul a examinat 110 lucrări prezentate de către comitetele naționale pentru apărarea păcii și 6 lucrări prezentate de persoane particulare.

Juriul a aprobat în unanimitate și a transmis Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanzilor Păcii următoarele propuneri:

1. Să se decerneze Premiul de Onoare al Păcii, în mod excepțional, scriitorului cehoslovac martir IULIUS FUCIK, pentru cartea sa scrisă înainte de a fi executat: „REPORTAJ CU ȘTREANGUL LA GAT”;

2. Să se decerneze Premiul Internațional al Păcii în domeniul literaturii lui PABLO NERUDA pentru poemul său: „SĂ SE TREZEASCĂ PADURARUL” și poeziile NAZIM HIKMET;

3. Să se decerneze Premiul Internațional al Păcii în domeniul artelor lui PABLO PICASSO pentru prima reprezentare a „PORUMBELULUI PĂCII” și lui PAUL ROBESON pentru „CANTECELE PĂCII”;

4. Să se decerneze Premiul Internațional al Păcii în domeniul cinematografiei WAN-DEI IAKUBOWSKA pentru filmul „ULTIMA ETAPĂ” și lui OVANES SOVA, KIS, BOBROV, BESSARABOV, KASPITA SOLOGUBOV, ILLES pentru filmul sovieto-ungar „TINERETUL LUMII”.

Conform prevederilor articolului 7 al statutului juriului, să se decerneze Medalia de Aur a Păcii în domeniul literaturii: REVISTEI „LIBANEZE” și „RICHARD” lui JEAN RICHARD BLOCH pentru cartea sa „DE LA FRANȚA OCUPATA LA FRANȚA INARMATA”, lui MIHAIL SADOVEANU pentru cartea sa „MITREA COCOR”;

în domeniul artelor: pictorului RENATO GUTTUSO pentru albumul său „DUMNEZEU E CU NOI” și pictorului CANDIDO PERTINARI pentru frescele sale „TIRADENTES”; compozitorului ceh VACLAV DOBIAS pentru cantata „CONSTRUIND PATRIA, IN TAREȘTI PĂCII”;

în domeniul cinematografiei, lui LOUIS DAQUIN, pentru filmul său „BATALIA PENTRU VIAȚA”.

Juriul a decernat, la recomandarea Comitetului, Medalia de Aur, Expoziției „RECONSTRUCȚIA VARȘOVIEI”.

La Teatrul polonez de Stat a avut loc la 22 Noembrie ceremonia decernării Premiilor Internaționale ale Păcii pentru opere de artă și literatură care contribuie la lupta pentru pace.

La această ceremonie au asistat reprezentanții tuturor delegațiilor care participă la lucrările celui de al doilea Congres Mondial al Partizanzilor Păcii, conducătorii Republicii Polone, în frunte cu mareșalul Seimului (Adunarea Națională), Kowalski, și președintele Consiliului de ministri al Republicii Polone, Cvrankiewicz, precum și reprezentanții ai vieții publice din Varșovia și fruntași în muncă.

Atitudinea mărșavă a guvernului Attlee a provocat indignarea poporului englez

Guvernul laburist britanic, în strădania sa de a-l întrece în reacționism pe churchilisti și sub presuarea imperialismului american, a interzis de fapt linierea la Sheffield a Congresului Mondial al Partizanzilor Păcii. După declarația ipocrită a lui Attlee cum că „puterea Marii Britanii stă în libertatea ei” și după declarația la fel de fățarnică a lui Chuller Ede, ministrul afacerilor interne, cum că „ne bucurăm încă de un anumit prestigiu în lume, fiindcă am rămas o țară a libertății și nu ne e frică, că lumea va vedea cum trăim”, au urmat faptele atât de rușinoase ale guvernului și ale poliției sale secrete.

Ipocrizia guvernului nu a putut fi înghițită nici măcar de sprijinitorii săi. Fățarnicia acestuia a fost demascată chiar și de acele ziare care numi cu câteva zile înainte îndemnul guvernului să lădătuască și să persecute pe organizatorii din Anglia al Congresului Mondial al Partizanzilor Păcii și care au consumat ocaune de cerneală pentru a dovedi că Congresul este „o afacere lărdărost” și că nu are mulți partizani în afară de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară. Este interesant să citim câteva ziare englezești pentru ca să vedem lesne cum judecă presa britanică acțiunea guvernului.

„Manchester Guardian” după ce citează declarația de mai sus a lui Ede o comentează în felul următor:

„Aceste cuvinte sună fals, când știm bine cum agenții secreți ai d-lui Ede au luat interogatoriul dela mulți străini la punctele de debarcare și l-au trimis înapoi acasă. Nu cred că acești francezi, spanioli și alții și împărțeau credința d-lui Ede că țara noastră e „o țară a libertății”. D. Ede a dat pe față că îi este într-adevăr frică să vadă lumea cum trăim noi”.

Nici ziarulul „Evening Star” nu-l prea vine la îndemnul interzicerea de fapt a Congresului. El scrie:

„Refuzul de a da vize te uimește. De pildă, de ce nu l-a lăsat să intre în Anglia pe Ilya Ehrenburg și pe Șostakovici, cel mai mare compozitor sovietic. Vara trecută l-am lăsat pe Ehrenburg să țină discursuri în piața Trafalgar. Cum de a devenit pe-

Atitudinea mărșavă a guvernului Attlee a provocat indignarea poporului englez

ricul într'un timp așa de scurt?”

Ziarul „Reynold” gata de obicei să apere guvernul laburist este silit acum să-l critice. Ziarul scrie:

„Refuzând atâtea vize de intrare a delegațiilor și silit Congresul să se țină la Varșovia, în loc de Sheffield, guvernul nu a câștigat nimic din punctul de vedere al securității și articolul subliniază mai departe: „Suntem siguri că multe ziare și mulți deputați conservatori vor folosi Congresul spre a face o violentă opoziție guvernului”.

„News Chronicle” sub titlul „Pete negre” face și el comentarii asupra acțiunii guvernului: „Ne fâlim cu respectul nostru pentru libertatea cuvântului. Aceasta libertate refuzată lui Ehrenburg înseamnă pentru noi o pată neagră”.

Trebuie observat că ceaceo supără pe acești scribi este faptul că guvernul s'a demascat și a rămas descoperit în fața criticii opiniei publice engleze. Putin te părăsă lor de îngrijorarea milioanelor de oameni care își văd viitorul condus de bomba atomică și de cursa înarmărilor și care au primit cu cea mai adâncă indignare măsurile samsolnice ale guvernului. Din contră, acele ziare poartă cu plăcere cum s'au purtat agenții secreți și personalul polițienesc cu zeci de delegați la Congres împiedicând astfel linierea acestuia. Autoritățile polițienesti și-au deslășuit jura până și împotriva tineretului care purta șalofața păcii la Londra. Un număr de tineri purtători ai șalofetei au fost bruscați de poliție, unul a fost chiar arestat și învinuit că ar fi folosit cuvinte și fapte... insultătoare.

Manevrele odioase ale guvernului au dat însă greș. În loc de a discredita campania pentru pace, rease din ea în ce mai evident că chestiunea păcii și a războiului preocupă masele tot mai largi ale poporului englez, care începe să înțelegă din ce în ce mai bine că lupta hotărâtă, energică pentru pace este necesară pentru înălturarea pericolului meru crescând de război. Cu toate represiviile deslășuite împotriva „Comitetelor de pace” ideea Congresului a devenit tot mai populară, delegația britanică la Congres câștigă zilnic noi aderenți. Nici măcar hotărârea

Rezoluție în chestiunea privitoare la victimele represiviilor

VARȘOVIA 23 (Agerpres). — TASS transmite:

Cel de al doilea Congres Mondial al Partizanzilor Păcii a adoptat următoarea rezoluție în chestiunea privitoare la victimele represiviilor:

În momentul de față într'un număr de țări, partizanii păcii sunt supuși persecuțiilor polițienesti.

În America Latină, în Statele

Rezoluție în chestiunea privitoare la victimele represiviilor

Unile, Franța, Italia, într'o serie de țări din Africa și Orientul Apropiat, mi de partizani ai păcii au fost aruncați în închisoare.

Un mare număr din cei care au fost aleși delegați la acest Congres nu au putut lua parte la lucrările sale.

Meetingurile pentru apărarea păcii sunt interzise. Poliția trage

Grandiosul meeting pentru apărarea păcii dela Varșovia

Meetingul Permanent al Congresului Mondial al Partizanzilor Păcii și a delegațiilor la cel de al doilea Congres Mondial al Partizanzilor Păcii un grandios meeting pentru apărarea păcii. Meetingul s'a transformat într'o puternică manifestație a întregului popor polonez pentru întărirea păcii în întreaga lume.

În cadrul acestui meeting peste 100.000 locuitori ai Varșoviei și-au exprimat voința lor neclintită de a lupta pentru o pace trinitică.

Scrisoare din Londra

Atitudinea mărșavă a guvernului Attlee a provocat indignarea poporului englez

Al. Jones
correspondentul „Scânței” la Londra

partidului laburist se a exclude pe acei membri care vor sprijini Congresul Mondial al Partizanzilor Păcii n'a reușit să intimideze zeci de delegați, membri în partidul laburist, care continuă să sprijine mișcarea pentru pace și dintre care unii au participat și la Congresul dela Varșovia.

Mânia stărnită de felul cum guvernul s'a purtat față de Congresul Păcii, împreună cu intenșificarea acțiivității partizanzilor păcii în Anglia, va aduce cu siguranță o contribuție efectivă la lupta mondială pentru pace din zilele noastre.

LUPII ÎN PIELE DE OAIIE

Prin înfașa și provocarea lor ieșire polițienescă împotriva partizanzilor păcii, cărmuitorii englezi s'au demascat până la capăt ca părtași direcți ai complottului imperialist împotriva păcii și omenirii, demonstrând în fața lumii întregi caracterul fals și ipocrit al „democrației” burghize.

(Ziarele)

